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江苏省镇江六所重点中学高二数学上联考试卷
 (命题人：吴问舟　)

本试卷分第Ⅰ卷（填空题）和第Ⅱ卷（解答题）两部分．满分为160分。考试时间120分钟．

注意事项：
    1．答卷前，考生务必用黑色字迹钢笔或签字笔将自己的姓名和考生号填写在答题卡上。 

2．答题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内的相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液．不按以上要求作答的答案无效．
第Ⅰ卷　填空题　共70分

一、填空题（本大题共14个小题，每小题5分，共70分，把答案填在答题卡的横线上）

1．等差数列[image: image238.png]


的首项[image: image2.wmf]1
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a

，公差[image: image3.wmf]0
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d

，如果[image: image4.wmf]5
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成等比数列，那么[image: image5.wmf]d

等于   。

2. 若1＋2＋22＋……＋2n>128，n(N*，则n的最小值为       。   

3．把直线[image: image6.wmf]310
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-+-=

绕点[image: image7.wmf](1, 3)

逆时针方向旋转[image: image8.wmf]15

°

度后所得的直线的方程为         ．
4．已知[image: image9.wmf]1
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，则[image: image10.wmf]y
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的最小值为           。

5．若直线 [image: image11.wmf]l

1：2x-5y+20=0和直线[image: image12.wmf]l

2：mx-2y-10=0与坐标轴围成的四边形有一个外接圆，则实数m的值等于 ___    __.

6．在[image: image13.wmf]ABC
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中，[image: image14.wmf]60
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，[image: image15.wmf]1
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，面积为[image: image16.wmf]3

，则[image: image17.wmf]sinsinsin

abc

ABC

++

=

++

         。
7. 在数列[image: image18.wmf]{
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中，[image: image19.wmf]1
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，且对于任意正整数n，都有[image: image20.wmf]1
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，则[image: image21.wmf]100
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8．过点M（3，-4）且与A（-1，3）、B（2，2）两点等距离的直线方程是_            。

9. 已知变量[image: image22.wmf]y
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,

满足[image: image23.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

<

+

£

+

-

1

25

5

3

0

3

4

x

y

x

y

x

，目标函数是[image: image24.wmf]y
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，则有z的最小值为      。

10．在R上定义运算[image: image25.wmf]:(1)

xyxy
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，若不等式[image: image26.wmf]()()1

xaxa
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对任意实数x�

成立，则实数a的取值范围是               。

11．[image: image27.wmf]ABC

D

的内角[image: image28.wmf],,

ABC

的对边分别为[image: image29.wmf],,

abc

，若[image: image30.wmf]2
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，[image: image31.wmf]2
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，则[image: image32.wmf]ac
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的取值范围是                  。

12．已知数列[image: image33.wmf]}
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若[image: image35.wmf]2006
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，则[image: image36.wmf]=
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[image: image1.wmf]{
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13．设A为锐角三角形的内角，[image: image37.wmf]a

是大于0的正常数，函数[image: image38.wmf]A
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的最小值是9，则[image: image39.wmf]a

的值等于___ ___。
14. 如图，一个粒子在第一象限运动，在第一秒末，它从原点运

 动到（0，1），接着它按如图所示的x轴、y轴的平行方向来

回运动，（即（0，0）→（0，1）→（1，1）→（1，0）→

（2，0）→…），且每秒移动一个单位，那么第2008秒末这

个粒子所处的位置的坐标为__  （28，44）  。

第Ⅱ卷　解答题　共90分

二、解答题：（本大题共 6 小题，共 90分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。）

15．（14分）在等比数列[image: image40.wmf]}
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中，[image: image41.wmf]*)
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， 且[image: image44.wmf]2

是[image: image45.wmf]3
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与[image: image46.wmf]5
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的等比中项，

⑴求数列[image: image47.wmf]}
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的通项公式；

⑵设[image: image48.wmf]n
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，数列[image: image49.wmf]}

{

n

b

的前[image: image50.wmf]n

项和为[image: image51.wmf]n
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，当[image: image52.wmf]n
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最大时，求[image: image53.wmf]n

的值.

16．(14分)在△ABC中，[image: image54.wmf]c
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分别为角A、B、C的对边，[image: image55.wmf]5
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，[image: image56.wmf]a

=3, △ABC的面积为6，D为△ABC内任一点，点D到三边距离之和为d。

⑴求角A的正弦值；        ⑵求边b、c；        ⑶求d的取值范围。

17．(15分) 已知n条直线[image: image57.wmf]1

l

：x−y+C1=0，C1=eq \r(2)，[image: image58.wmf]2

l

：x−y+C2=0，[image: image59.wmf]3

l

：x−y+C3=0，……，
 [image: image60.wmf]n

l

：x−y+Cn=0（其中C1( C2( C3(…( Cn），这n条平行直线中，每相邻两条直线之间的距离顺次为2，3，4，…，n。

⑴求Cn；⑵求直线x−y+Cn=0与x轴、y轴围成的图形的面积；

⑶求直线x−y+Cn−1=0与x−y+Cn=0及x轴、y轴围成的图形的面积。
18．（15分）已知分别以[image: image61.wmf]1
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和[image: image62.wmf]2
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为公差的等差数列[image: image63.wmf]}
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⑴若[image: image67.wmf]1
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=18，且存在正整数[image: image68.wmf]m

，使得[image: image69.wmf]2
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，求证：[image: image70.wmf]2
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⑵若[image: image71.wmf]0
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，…，[image: image77.wmf]14
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的前[image: image78.wmf]n

项和[image: image79.wmf]n
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满足[image: image80.wmf]14
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，求数列[image: image81.wmf]}
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和[image: image82.wmf]}
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⑶在⑵的条件下，令[image: image83.wmf]n
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，[image: image84.wmf]n
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，[image: image85.wmf]0
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，且[image: image86.wmf]1
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，问不等式[image: image87.wmf]1
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 是否对一切正整数[image: image89.wmf]n

恒成立？请说明理由．

19．（16分）己知集合M={(x,y)|x>0,y>0,x+y=k},其中k为正常数。

(1)设t=xy，求t的取值范围；

(2)求证：当k≥1时，不等式[image: image90.wmf]2
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对任意(x,y)[image: image91.wmf]M
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(3)求使不等式[image: image92.wmf]2
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对任意(x,y)[image: image93.wmf]M
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恒成立的k的范围。

20．（16分）已知数列｛[image: image94.wmf]n

a

｝中，[image: image95.wmf]11
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在直线y=x上，其中n=1,2,3….

⑴令[image: image96.wmf]{
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是等比数列；

求证数列
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⑵求数列[image: image97.wmf]{
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的通项；
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⑶设[image: image98.wmf]分别为数列
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[image: image99.wmf]{
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[image: image100.wmf]{
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的前n项和,是否存在实数[image: image101.wmf]l

，使得数列[image: image102.wmf]nn
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n
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为等差数列？若存在，试求出[image: image103.wmf]l

.若不存在,则说明理由。

镇江强化班联考高二数学试题参考答案及评分标准

一、填空题（本大题共14个小题，每小题5分，共70分）
１．2；  　2．7；   3．y＝eq \r(３)x；   4．2eq \r(2)；   5．−5；    6．[image: image104.wmf]3

39

2

；

7．4852；   8. x+3y+9=0 或13x+5y-19=0；   9．3；     10．（−eq \f(1,2)，eq \f(３,2)）；   

11．（２，４］；      12．4012；       13．4．    14．(28，44)

二、解答题：（本大题共 6 小题，共 90分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。）
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S

S

S

n

+

+

+

L

2

1

2

1

最大为[image: image116.wmf]89

n

=

或

者

------------------------------------14′
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(2)[image: image124.wmf]Q

[image: image125.wmf]6
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=3解得b=4，c=5或b=5,c= 4 -------------------------------10′
(3)设D到三边的距离分别为x、y、z，则[image: image130.wmf]6
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   又x、y满足[image: image132.wmf]ï
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画出不等式表示的平面区域得：[image: image133.wmf]4
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17．解：⑴原点O到[image: image134.wmf]1

l

的距离为1，原点O到[image: image135.wmf]2
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的距离为1+2，…，

原点O到[image: image136.wmf]n

l

的距离为1+2+3+…+n=eq \f(n(n+1),2)，-------------------------------------3′

∵Cn=eq \r(2)dn，∴Cn=eq \f(n(n+1),2)
。-------------------------------------------------6′

⑵设直线[image: image137.wmf]n

l

：x−y+Cn=0交x轴于M，交y轴于N，则△OMN面积

S△OMN=eq \f(1,2)|OM||ON|=eq \f(1,2)( Cn)2 = eq \f(n2(n+1)2,4).---------------------------------------10′

⑶所围成的图形是等腰梯形,由⑵知Sn = eq \f(n2(n+1)2,4),则有Sn−1 = eq \f(n2(n−1)2,4),

所以Sn −Sn−1 = eq \f(n2(n+1)2,4) − eq \f(n2(n−1)2,4) = n3，即为所求。----------------------------15′
18．解：（1）依题意，[image: image138.wmf]45
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等号不成立，[image: image145.wmf]\

原命题成立---------------------------5′
   （2）由[image: image146.wmf]k
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